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Versecz, 1898. szept. 17.
Búsan zúgnak a harangok, meghalt

Magyarország, édes hazánk Nagyasszonya, 
Erzsébet királyné.

Gyilkos kéz oltotta ki életéi annak, 
kinek nevét nemcsak minden magyar ember, 
nemcsak minden alattvalója, hanem a föld' 
összes népei szeretettel, imádattal vették aj­
kaikra. Egy széni, aki életében mindenkivel 
csak jót cselekedett, egy mártír, ki végig 
szenvedte mindazon megpróbáltatásokat me­
lyek halandót.érhetnek; - egy anya, ki elvesz­
tette tragikus halállal kimúlt egyetlen fiát, 
egy királyné, ki anyja volt a népnek km­
szenvedett orgyilok által, idegen földön, tá­
vol szeretteitől, egy gyilkos vadállal öröm- 
kaczagása mellett.

Átkozott legyen az a kéz, amely életét 
kioltá, ne fogadja he a gyilkos! se ég, se 
föld!

Amint nem vagyunk képesek kifejezni 
az! az imádattal határos szeretetek melyet 
boldogult. Erzsébet királynénk iránt érzünk, 
nem tudjuk eléggé utálni, átkozni azt a 
szörnyeteget, ki életét kiollá széni asszo­
nyunknak.

Erzsébet magyar királyné és Lurheni 
anarkisla !

Megáll az embernek az esze, a szív­
verés elnémul, mikor ezt a két nevet egy­
más mellett olvassa, hogyan kerülhetett egy 
angyal neve Belzebub fajának nevével egy 
lapra! ?

Mivel érdemelte meg imádott király­
nénk, mivel a mi jó öreg királyunk, mivel 
mi valamenyien ezt a rettenetes csapást, 
melyei egy vadállat mért mindnyájunkra!

királyné.
Elhagyja az embert a gondolkodás, a 

józan ész, dühöngeni szeretne, szeretne ke­
zei közé keríteni a gyilkos, átkozott, gaz­
embert, izzó-porrá zúzni, szeretnénk kitörölni 
a nevét ennek a szörnyetegnek a történelem 
lapjairól, melyre véres hetükkel irta azt, fel.

A jók, a szentek tehát csak azért van­
nak a földön, hogy élelük örökös szenvedés­
ből álljon, s hogy még haláluk is a leg­
borzasztóbb legyen, s nevük a emberiség 
legaljasabb gonosztevőivel jusson összefüg­
gésbe ?

Elvész az emberben a bit az első pil­
lanatban. Hol van hát itt a gondviselés?! 
azután fájdalmában megtörik-, térdre borul, 
könyörög: Oh Uram Isten! Mindeneknek 
Ura! könyörülj rajtunk, lávoztasd el rólunk 
bünlető ostorodat, adj elég erőt szeretett jó 
királyunknak, adj erőt alattvalóinak, hogy 
megnyugvással viselhessük el azt az óriási 
csapást, mely királynénk elveszte által ért 
bennünket.

Vigasztald meg a szerető férjet, a ki­
rályt s gyermekeit, csepegtesd a béke a 
szeretet balzsamait mindnyájunk szivébe, 
hogy a közös gyászban egyesülve, egyesült 
erővel munkálkodhassunk azon, hogy szere­
ted, jó öreg királyunk népeinek odaadó, 
hálás szeretetében találjon némi vigasztalást 

1 a reá mért csapásokban. <-

Isten! Magyarok Istene! Vedd jobbodra 
: Erzsébet királynénkat, nyújts vigaszt kirá­

lyunknak s az ő vele gyászoló népének1
I Szalay Lajos.

Versecz város gyásza.
Őröltre feledhetetlen Királynénk halálá­

nak legelső hire Szombaton késő este érke 
zott városunkba egy magán távirat nyomán. 
Már altkor este villámgyorsan terjedt el a hir 
az egyes vendéglőkben és nyilvános helyeken. 
Másnap Vasárnap reggel elterjedt az összes 
lakosság körében, mindenfelé csalt arról 
beszéltek. A hetivásárra nagy számmal meg­
jelent vidéki népség csoportokba verődve 
szürnyiilködött.

Az egyes épületeken megjelentek a 
gyászlobogok. Legelősször a magy. kir. áll. 
főreáliskolán jelent meg a gyász jele. Az 
igazgató magán utón értesült a gyászesetről. 
Teljesen megbízható authentikus hivatalos 
távirat azonban egész délelőtt nem érkezett. 
Dél fele városunk főmérnöke Szalay Lajos 
kapott Becsből és Budapestről authentiku- 
sabb sürgönyöket, hogy (leniben egy olasz 
anarkista szeptember 10-cn leszúrta király­
nénkat és délután 3 órakor meghalt. Ekkor 
már a legtöbb épületen kitűzték a gyász­
lobogót . A városhoz azonban a hivatalos 
értesítés, csak délután érkezett meg.

Este felé tömegesen tódult: a lakosság 
a vasúti állomáshoz, várván a fővárosból 
érkező vonatot, mely a reggeli lapokat hozta.

A hírlapokat azonnal szótkapdosták, 
egyes csoportok képződtek s lázasan olvas­
ták a fájdalmas hir részleteit.

Sok ember szemében megeredt a köny 
s átkozták Luchennit a gyilkos olasz anar- 
kistát, ki a legnemesebb szivei döfte át egy 
háromélü ráspollyal. Sirassuk a mi nagy­
asszonyunkat!

Törvényhatóságunk a mull Szerdán 
délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tar­
tott melynek egyetlen tárgyát a nemzeti 
gyászban leendő mikénti részvételnek meg­
állapítása képezte.I



A tanácsterem asztalai fekete posztóval 
voltak bevonva, városunk tisztviselő kara 
és a törv. hat. biz. tagok is fekete ruhában 
jelentek meg.

A közgyűlésen Weifert Károly fő­
jegyző elnökölt s előadván, hogy a jelenleg 
Budapesten időző és gyógykezelés alatt álló 
Hálffy E. főispán, Seemayer J. polgár- 
mester távollétiében őt bízta meg a köz­
gyűlés összehívásával és vezetésével, a köz­
gyűlést megnyitotta és a következő beszédet 
intézte a közgyűléshez:

»Rémület és iszony vett erőt e város 
minden lakosán, midőn futótűzként terjedi; 
el a hir, hogy f. hó 10-én gyilkos kéz ide­
gen földön, hőn szeretett Erzsébet király­
nénk, hazánk védasszonyának drága életét 
kioltó.

Kétség fogott el az első pillanatban 
mindenkit, mert valóban mefoghatatlan volt, 
hogy bánthatta még a legmegátalkodottabb 
gonosztevő is azt a nőt, ki egész életében 
senkinek sem ártott, és csak jó cselekedett, 
mint felséges Urunk első fájdalmában kiáltó.

Mély gyászba borította tehát ismét a 
sors kíméletlen keze Ó felségét, a királyt, 
az egész magyar nemzetet, mely a megbol­
dogultban földi védszentjét veszité, a ki 
iránta mindenkor a legszeretetteljesebb ér­
deklődéssel s a legmelegebb rokonszenvvel 
viseltetett.

Azon mély bánattal szemben, mely sze­
retett királyunkat, ismét érte, mi is, mint 
az egész magyar nemzet osztatlan gyászá­
nak őszinte részesei, a legalázatosabb alat- 
valói hódolattal akarunk Ő Felsége legma­
gasabb színe elá járulni, mert részt követe­
lünk magunknak azon mérhetlcn fájdalomból, 
mely szeretett királyunkat és a legmagasabb 
uralkodóházat érte.

Mély bánatunkban kérjük ő Felségét, 
miszerint meghajolva az Úr megmásíthatat­
lan akarata előtt, a vallás vigasztalásaiban 
s összes népei hü szeretetében és odaadá­
sában találjon ez alkalommal is enyhülést 
és vigaszt.

Mi pedig az uralkodók sorsa felett is 
mindenkor őrködő Mindenhatóhoz fohász­
kodunk, hogy jóságos kegyelmével gyógyítsa 
meg ezt a gyászverte sebet is, áldását áraszt­
ván Szent István koronájának viselőjére és 
magas családja raue

A tanácsnak a gyászolásra vonatkozó in­
dítványai a következők valanak :

F O Felsége a királyné emléke a köz­
gyűlés jegyzőkönyvében megörokittetik, s a va­
ros közönsége legmélyebb fajdalmának kifeje­
zést ad. J

2. Ó Felségéhez, legkegyelmesebb Urunk­
hoz és királyunkhoz részvét feliratot intéz, 
melyben mélyen érzett fajdalmának ragaszko­
dásának és alatvalói hőségének kifejezést ad.

3. A varos közönsége 3 tagú deputaczió- 
val képviselteti magát a temetésen.

4. A temetés egész napjan a város összes 
villamos lámpái gyászfatyolba burkoltan égni 
fognak,

I A város összes középületein a gyászlo­
bogók 30 napig legyenek kitéve.

A tanacs indítványát, a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta s a városnak folyó hó 17-én 
a temetésen leendő képviseletével a polgármes­
tert vagy esetleg annak helyettesét, továbbá 
Rottler Ferencz és Ge o r g i e vi t s Milánt, h. 
b. tagokat bizta meg.

Elnök jelentette továbbá, hogy intézke­
dett, miszerint Vasárnapig az össszes nyilvános 
mulatságok beszüntettessenek, s hogy az ünne­
pélyes gyászisteni tiszteletek Szombaton lesznek, 
melyeknek megtartása sorrendjéről és idejéről 
a t. h. b. tagokat külön méghivókon is értesí­
teni fogja.

** *
A magy. kir. állami föreáliskola tanári 

testületé és ifjúsága komoly gyász iinnepélylyel 
jejezi ki benső fájdalmat.

A gyászünnepély, melyen az alkalmi szó- I 
noklatot Karvassy Lajos tanár tartja, hólnap I 
Hétfőn d. e. 10 órakor lesz az állami föreál- | 
iskola tornatermében. A gyász ünnepély nyil­
vános leend a közönség is részt vehet benne.

A főreáliskola tanári testületé ezenkívül 
részvét iratot is intézett ő Felségéhez, kifejez­
vén mély részvétét alatvalói hűségét és ragasz­
kodását.

A felterjesztett részvétirat szövege a kö­
vetkező :

Megrendülve, háborodva, kínos szívfájdal­
mak közt fogadta a magyar haza minden fia, 
Felséged minden hű alattvalója a hirt felséges 
Nagyaszonyunk, imádott királynénk haláláról.
A szivek mélyéből felfakadtak a könyük s alá­
peregnek nemcsak az edzett honatyák, a nem­
zeti képviselők ősz szakaiam; nemcsak a szelíd 
honleányok halvány orczáin s a harezfiak bar- 
nult képein : hanem a serdülő ifjúság artatlan 
szemeiből is ómlenek azok.

Erősek és gyengék, nagyok és kicsinyek 
Felséges Urunk es Királyunk felé fordulnak, kit 
az uralkodás fényes koronájának teihén felül, 
még az élet tövises koronája is százszoros sebek­
kel sújt; s kinek áldott szivét ez újabb mérges, 
tőr mindnyájunk szivénél érzékenyebben jarta 
át.

Engedje meg Felséges Urunk és Királyunk, 
hogy mi, alattvalóinak legkisebbjei osztozkod­
hassunk banatjaban és népeinek millió fohászai 
közé a miénk is vegyülhessen: „Istenünk, ki a 
vigasztalást magának tartotta fenn, toldja meg 
a felséges Nagyasszony draga életéből n elraga­
dott évekkel Felséges Urunk életet; s Ő, ki öl 
és elevenít, sebesit és gyógyít, kiszaggat és plán­
tál, boldogítsa ezentúl áldásaival Felséges Háza 
dicsőségére, édes Hazánk üdvere!“

Legmélyebb hódolattal 
a verseczi magyar kir. allami förealiskola 

tanári kara és ifjúsága.

*

Tegnap szombaton, a temetés napján va­
rosunk kulbö képen is meglátszott a nemzeti 
nagy gyász. Az összes villamos lámpák egész 
nap égtek az utczakon. Fekete gyászba öltözött 
nők es férfiak siettek a templomok felé. A mind­
két netnu tanuló ifjúság leltunt gyaszoltozetCvel, 
fekete karszalagjaival. Kilencz orakor a rom. 
kath. templom zsúfolva volt közönséggé), meg­
jelentek az összes helybeli allami, megyei hiva­
talok tisztviselői, a magy. kir. hun vedség tiszti­
kara lie ősze ezredes vezetése alatt, az egye­
sületek, testületek, pénzintézetek, az ügyvédi 
kar, munkások egyletei ; . . . mindannyian siet­
tek a gyaszmiséic. A szertartást Laszlotfy 
László apatplebanus végezte fenyes segédlettel.
A templomi énekiökar gyaszdalokat zenge- 
dezett.

A rom. kath. templomból az evang. ima­
házba indult a közönség, hol Greszler Gyula 
lelkész mondott szívhez szóló, konyekre mdito 
szép predikacziót és imát.

A gör. keleti püspöki székes egyházban 
'/í tizenegy' orakor volt istenitiszielet

A kisebb méretű templom a közönségnek 
csak egy kis részét volt kepes belogadm, A 
szertartást Sztojadinovits föesperes vegezte. 
Feltűntek azok a szép gyaszdaluk, melyeket 
a szerb templomi éneklő kar adott elő, s me­
lyek ékesen szololag dicsérték. Piciiért kar­
mester ügyességét.

*
* *

Két iskolai gyászünnepély is tarttatott 
tegnap.

A tiszt, nővérek vezetésére bízott közs. 
elemi és polg. leányiskola nagy munkatermében 
volt az egyik.

A tanítványok kara gyászdalokat zenge- 
dezett, a kedves növendékekhez L á s z 1 o t f y 
apát intézett megindító beszédet, két kis leány 
(Kleszky és Jeckl) alkalmi költeményt szavalt.
A tiszt, nővérek arczam le le gördültek a 
könyek, a gyászünnepély feledhetlen leend a 
növendékeknek.

Mayering Emma magán elemi is polg. 
leányiskolája és nönevelő tanintézeteben 1 1 óra­
kor tartották meg a gyásziinnepélyt. A gyasz- 
beszépet Ambrus föreál. iskolai és intézeti 
hittanár tartotta.

* *
Isten óvja, védje szeretett királyunkat!

NAPI HÍREK.
A verseczi küldöttség a temetésen. A köz­

gyűlés a királyné temetésére a polgármester 
esetleg helyettesén kivul Rottler Ferencz és 
Gioitgievics Milan bizottsági tagokat küldte 
ki, Seemayer János kir. tanácsos, polgármes­
terünk szabadságát megszakítva szerdán este 
Herkulesfurdöböl városunkba érkezett és csütör­
tökön fel is utazott Bécsbe, kit Rottler pénte­
ken követett. Giorgievics azonban fontos és ha­
laszthatatlan családi körülményei folytán nem 
vehet részt a kiküldetésben, ki helyett Weifert 
Károly főjegyző, polgármester helyettes, mint­
hogy hirtelenében szerb ajkú városatyát nem 
lehetett kapni, Kossirovits Iván aljegyzőt 
küldte fel a gyászszertartásra, igy azután mégis 
méltán van képviselve a város német és szerb 
ajkú lakóssaga is királynénk temetésén.

A királyné költeménye Erzsébet királyné 
1887. évben volt legutoljára a délvidéken. April 
-4-tól május 13-ig Herkulesfürdon tartózkodott, 
hol az Erzsébet villában lakolt A tavasz pom 
pás volt és a kitályné naponként gyonyörkö 
eott a viruló szép természetben. A királyné kü­
lönösen szerette azt a kilátást, melyet az Erzsé- 
betmagaslat nyújtott. E hegyen találták a követ­
kező költeményt, melynek a királyné a szerzője:

A világon változást szenved minden,
Azért hűséget ne keress a földön.
Csak te vagy örökké igaz s való,
Természet, bübájodban elragadó !
Ah! be boldog, a ki téged imád!
Csalódásnak keble helyt nem ád.
Tartós hűségedért vedd cserébe
Hő bámulatomat mindörökre.
Esküvő. Paunkovits György helybeli 

fiatal ember, néhai Vf o 111 s Sándor unokája 
ma délelőtt, fel tizenkét órakor vezeti oltárhoz 
a gör. kel. püspöki templomban Benedek 
Maliid kisasszonyt, néhai Benedek Ignácz polg. 
isk. tanár kedves leányát. Gratulálunk.

A helybeli izraelita templomban a gyászis- 
teni tiszteletet jövő szerdán d. e. 11 órakor 
fogják megtartani.

A helybeli gör. kel szerb felekezeti isko­
lák kör ÓLÖI- A vallás és kozoktatasügyi magy. 
kir. Miniszter — mint a „Srzbstvo“ Írja — azon 
felhívást intézte a verseczi gór. kel. szentszék­
hez, hogy verseczi tanítói közül fi-ot, — kik a 
magyar nyelvet nem értik és nem beszélik, igy 
tanítani sem tudják, — az iskolát fentartó egy­
ház nyugdíjazzon. A gur. kel. iskolaszék ennek 
folytán felhívta az érdekelt tanítókat, hogy nyug­
díjaztatásuk iránti kérvényükét mielőbb adjak 
be, annyival inkább is, mivel ezen állások be 
nem töltése esetében a felekezeti iskolát kónybe- 
ben fentart hatja az egyház, míg ha ezen öt ál­
lást is be kell töltenie, nem képes fentartan: a 
felekezeti Iskolát. — Az ot tanító közül P a n- 
telits Miksa készséggel be is adta nyugdíjaz­
tatása irán i kérvényét, a lobbi tanítok azonban, 
névszer int: Jovanovits Ft., M a r i a n o v i t s 
1st., Luk its György rendes és Stefa novits 
Emil segédtanító vonakodnak nyugdíjba menni, 
azt hangoztatván, hogy az egyházközség alkal­
mazzon még egy olyan tanítót, ki a magyar 
nyelvet helyettük tanítsa. A „Szrbsztvo“ nak se- 
hogy sem tetszik ez az állapot, a tanítóktól zo­
kon veszi a dolgot és ugyancsak megleczkézteti 
őket. Nem a miatt jön ugyan nagy indulatba, 
hogy a tanítók nem tudnak magyarul, hanem 
attól fel, hogy ha a tanerők szamának reduká­
lása nem sikerül, az egyház nem lesz képes fen- 
tartani a felekezeti iskolát.

A püspök nem bérmál. D e s s e w f f y Sándor 
v. b. t. tanácsos, megyés püspöknek par nap 
előtt kellett volna nagy őszi bermautját Karan- 
sebesen megkezdeni. A bekövetkezett nagy nern- 
zeti gyász miatt a püspök bérmautja most már 
teljesen elmaradt

Zsidoujév, Ma vasáru ip, 1 i-én van zsidó 
polgártársainknak újév napjuk, s ezzel a zsidó 
év számítás szerint az 5ij.">9 ik év veszi kezde­
tét a vilagteremtése óta,

A verseczi búcsú szerdán, 14-én vette kez­
detet, mely azonban most a királyné halála 
alkalmával gyászszá változott. Bucsus volt elég 
most is, mint minden évben, de a gyász hatása 
alatt még az nap el is széledtck.

Nyugdíjba lépő tanítónő. Dr, Zepeniágn'é 
szül. M a n d u k 11 s Mária úrnő, a gör. kel. szerb 
felekezeti iskola kiváló tanítónője — tekintettel 
egészségi állapotára ~■ nyugdíjaztatásáért folya­
modott.

A városi gyermekkertbe városkertuteza) 
az 1898./99. tanévre beiratkozott ild növendék

Krisztus Golgotán. A fehértemplomi iparo­
suk dalárdája I. hu 18 án és 19 én a Gluck- 
mann fele vigadó nagy termében -Krisztus



kinszenvedésea Golgothán“ czim alatt 
passió játékokat ad elő. A vallásos drámát A 1- 
lesch Eda irta és tanította be, s az előadást 
is ö fogja vezetni személyesen. Jegyek előre vált­
hatók a Kirchner és Verő ni ts féle papir- 
kereskedésekben.

Hypodron. Dittrich M. negyven tagból 
álló légiornász és akrobata társulata a jövő hé­
ten városunkba érkezik és a főtéren épült na­
gyobb helyiségben megkezdi előadásait.

Rövid hírek. A v e r s e c z i tenyészállat-, 
szántás- és eke verseny nem október hó 
2. és 3-án, hanem október hó 9 és 10-ik nap­
jain fog megtartatni. Mint értesülünk, a dijak­
hoz Delta község 50 koronával járul. — U j 
közjegyző. Az igazságügyminiszter Christian 
Antal pancsovai gyakorló úgy védet, Torontal 
vármegye tb. ügyészet Pancsovára kir. közjegy­
zővé nevezte ki. — Orsz. vásárok. Orsován 
szept. 17—19-ig és Pancsován szept 22 —25 ig 
lesz a legközelebbi országos vásár — Jókai 
Pancsován. A pancsovai református egyház, 
a mely a határszéli városban elszánt és derék 
zászlóvivője a magyarság ügyének, október 2-án 
fentartasi alapja javára művészi estélyt és ba­
zárt rendez. Az estélyen való közreműködésre 
küldöttség kérte föl az irodalom és művészet 
több jelesét. Közreműködésüket eddig megígér­
ték: Jókai Mór, a ki felolvas, Szabolcska 
Mihály, a ki verset ir, továbbá Jászai Mari, 
Szilágyi Arabella és P o 1 o n y i Elemér, a kik 
szavalattal, énekkel és zongorajátékkal vesznek 
részt az estélyen.

Áthelyezett bird. Őfelsége Mahr Antal bo- 
zavicsi kír. jarasbironak törvényszéki bírói mi­
nőségben a szabadkai kir, törvényszékhez való át- I 
helyezését saját kérelmére megengedte.

Budapesti őszi gyümölcs kiállítás. Már em­
lítettük egy ízben, hogy az Oiszágos Magyar 
Kertészeti Egyesület ez öszszcl gyümölcs- és 
általános kertészeti kiállítás tartását határozta 
el és e tárgyban a földtmvelésugyi m. kir. mi­
nister támogatását kérte ki. Miután Darányi 
minister a kiaüitás támogatását kilátásba helyezte 
az egyesület kiállítási bizottsága e heten Emich 
Gusztáv elnöklete alatt ülést taitott, melyben a 
programra véglegesen megallaputatott E szerint 
a kiállítás f. évi október 9—lü-ig fog tartatni 
a Városligetben, a mezőgazdasági muzeum (Vajda- 
hunyádi varépulei) helységeiben. A kiállítás súly­
pontja a gyümölcs es szőlőre van ugyan fektetve 
de ki fognak állíttatni konyhakerti termények, 
virágok, viragkotési és díszítési munkák, végül 
pedig a gyümölcs feldolgozására és értékesíté­
sére szolgáló gépek és eszközök is. Ezen utóbbi 
gépek kiállítása nemzetközi lesz, míg a többi 
tárgyak kiállításában csak magyarországi ter­
melők vehetnek reszt. Ezen kiállítás csélja: a 
pomologiai ismeretek gyakorlati terjesztésé, to­
vábbá a kertészeti érdekeltség ébrentartása ; más­
részt alkalmat fog ezen kiállítás szolgáltatni arra 
is, hogy úgy a fővárosi fogyasztó közönség, 
mint a meghívott külföldi kereskedők is a ter­
melőktől közvetlenül szerezhessék be a téli szük­
ségleteiket, Az idei év ugyan nem valami sike­
rült gyümölcstermő év az ország egész területét 
tekintve; mindazonáltal egyes vidékeken szép 
gyümölcstermés mutatkozik, sőt a szilva- és 
dióból nagyobb kivitelre való is akad. A kiállí­
tók jutalmazására számos arany, ezüst és bronz­
érem, továbbá különféle pénzdijak allanak ren­
delkezésre. Már előre figyelmeztetjük tehat ter­
melőinket és kertészeinket, hogy e kiállításban 
saját érdekukban minél többen és minél méltób­
ban vegyenek reszt. Bejelentési iveket, megkere­
sésre postafordultával küld az „Országos Ma­
gyar Kertészeti Egyesület“' titkári hivatala (Buda­
pest, V. kér. Koronaherczeg utcza lU.sz. föld­
szint) vagy az Országos gyumolcsészeti miniszteri 
biztos a foldmivelésügyi m. kir. minisztériumban 
(Budapest, V, kér. Nador-utczai palota.)

Októbernek elsejen . . . Még ugyan csak 
szeptemberben vagyunk, de már némelyes dol­
gok, mik a katonai ügyosztályban észlelhetők, 
figyelmeztetik a húsz éves gencracziot október 
elsejére, arra a napra, melyen a nóta szerint 
megfejjük a trombitát és részint lóra kelt ülni, 
részint pedig bakancsot kell huzni a hazaért. A 
napokban érkeztek meg ugyanis a katonai ügy­
osztályhoz azok a bizonytalan kinézésű behívó 
jegyek, melyeken ott pompázák a parancs im­
igyen : X. X. wird hiemit zur activen Dienst­
leistung einberufen ... Ez ellen a parancs ellen 
azutan nincs apelláta, be kell rukkolni, keserves 
három esztendőre, masírozni kell a rezes banda 
után, pedig siralmas a notaja. Érkezett sok-sok 
behívó a katona-ugyosztaly hoz s ezek kozott 
néhány önkéntest is beszólit a magas parancs.
A kik tehát még nem kaptak kézhez behívó je­
gyüket, e helyen is figyelmeztetjük őket, hogy

váltsak ki a katona-ügy osztály tói s készüljenek 
neki jól a három esztendönnk, a három keser­
ves esztendőnek . . .

Figyelmeztetjük olvasóinkat mai számunkban 
megjelent „Nemzeti Balesetbiztosító" czimíi 
hirdetésre.

Egy délvidéki község pusztulása. Hazafias 
ünnepély színhelye volt — mint nekünk Írják 

par nap előtt a torontalmegyei Torontál- 
Vásárhely községe. Most múlt ugyanis ötven 
esztendeje, hogy a debeljácsi önvédelmi harc­
ban teljesen elpusztult a virágzó község. Ennek 
50 éves fordulóját ülték meg ünnepélyes isten- 
tisztelettel, amelyen részt vett az elöljáróság és 
nagyszámú közönség. A képviselőtestület és a 
„Polgári kor" azonkívül díszközgyűlést tartott, 
a melyeken szintén igen sokan vettek részt

Vasúti gyűlés. A pancsova-petrovoszellói 
vasút-ré-zvénytársaság igazgatósága hétfőn tar­
tott ülést. A többek között elhatározta, hogy 
a személyi menet-dijak felemeltessenek, valamint 
a Pancsova-Versecz közt közlekedő közvetlen 
vonatok menetrendje, tekintettel az alibunár-szé- 
csanyi vonal megnyitására, változást szenved a 
mennyiben a Pancsováról Verseezre induló reg­
geli vont valamint a Verseczről Pancsovara ér­
kező esti vonat 10 — 10 perczczel korábban in­
dul.

Gyászkeretes akták Az egész országban, 
magán es hivatalos körökben egyaránt megra­
gadó, impozáns módon nyilatkozik meg a gyász 
Erzsébet királyasszonyunk halálán. Ennek a 
mélységes gyásznak újabb kifejezője lesz az az 
eljárás, melyet ma rendelt el a miniszterelnök 
P szerint hat hónapig az összes állami hivata­
lok aktáit, hivatalos kiadványait fekete gyász- 
Kerettel és fekete pecséttel ellátva adják ki. A 
központi hivatalok összes levelezését is gyász- 
keretes papiroson fogjak elintézni. Ez az eljárás 
szept. 17-én, királyasszonyunk temetése napján 
lép eletbe.

Az orvosi oklevelek kölcsönös érvényességé­
nek megszüntetése tárgyában a belügyminiszter 
egy körrendeletét bocsátott ki, mely szerint a 
magyar vagy osztrák birodalom területen 1899. 
évi január hó 1 tői kezdödóleg csupán azon föl­
tétellel engedtetik meg az orvosi gyakorlat üzése 
ha az orvos oly szabályszerű orvostudori okle­
véllel rendelkezik, melyet a monarchia azon ál­
lamában levő egyetemen szerzett, hol letelepedni 
szándékozik, vagy külföldi oklevelét valamely 
belföldi egyetemen szabályszerűen honosíttatta 
(nostrificatio), vagyis ezzel az o-ztrák-magyar 
monarchia két államának egyetemein szerzett 
orvostudnri oklevelek eddig elismert és a gya­
korlatban alkalmazott kölcsönös érvényessege 
1899. évi január hó 1-ével mcgszuntcttetik.

Előbb magyar, aztán katholikus. Maradék
községben (bzciemmegyej vagy 3v0 lélek hagyta 
el a romai katholikus anyaszentegyházat és a 
reformált felckezetbe tért at. A mozgalom oka 
a következő: Ezelőtt mintegy tizenöt évvel sű­
rűén kezdtek a bácskai és bánáti magyarok Szla­
vóniába áttelepedni, hol a mesés Eldorádot hit­
ték kitalálni. Anyagilag ngyan az Eldorádöt 
részben meg is talaliak, de edes anyanyel vüket 
ennek fejében nem voltak hajlandók odadobni. 
Legnagyobb részük a horvát nyelvet nem bírta 
és még ma is csak tori. Több ízben folyamod­
tak es küldotségileg is felkerestek Strossmayert 
Djakovaron, hogy lenne tekintettel anyanyel­
vűkre es adna nekik magyar papot, mert a hor- 
vatot nem éitik, „a hit pedig értelemből es hal­
latból vagyon." Kérésüket mindig elutasítottak, 
amely elutasítás a fópap személyében és érzüle­
tében fekszik es amely az olvasokozonség előtt 
ismeretes. Eltökélték tehat a maradéki magyarok 
hogy az egyedül üdvözítő vallást elhagyva lesz­
nek egy oiy felekezetitek hívei, amelyben tálán 
szinten udvozulnek, daczara annak, hogy magya­
rul hallgatják az isten igéjét és pedig horvát 
földön. Így történt az, hogy a tél folyamán az 
áttérés megindult és augusztus havaig a község­
nek vagyonosabb tagjai közül mintegy 385 lélek 
hagyta el a katholikus vallást. — Ilyen dolgok 
csak a „sovinisztikus" hírben álló Magyarország­
ban történhetnek meg, hol a rom. kath. és gór 
kath. hitu magyar embernek nem szabad edes 
anyanyelvűn'fohászkodni Istenéhez. Mit szolnak 
ehez a „Schulvereinistak“?

írnok vagy dijnok? Egyik vármegye főis­
pánja megkérdezte a belügyminisztertől, hogy 
vájjon a dijnokok kinevezésének joga a főispánt 
avagy az alispánt illeti-e meg ? A minisztertől 
azt nyerte válaszul, hogy a főispán a vármegyei 
seged és kezelö-zemélyzet kinevezése tekinteté­
ben az 188ti! XXI. t. c. által reá ruházott jogot 
csakis az állandóan rendszeres!tett állásokra gya­
korolja, mig az ideiglenesen alkalmazott napi-

díjasok fölfogadása a törvény rendelkezésén kí­
vül esvén, azt az alispán teljesiti. E tekintetben 
a fogalomzavar a miniszter vélekedése szerint 
onnan ered, hogy az állások elnevezése nem sza­
batos, a mennyiben egyes vármegyék dijnoki 
névvel jelölik meg nem csupán az ideiglenes napi- 
dijas, hannm az állandóan rendszeresített s nyug- 
dijképes irnoki állásokat is. Gzélszeiünek látná 
ennélfogva a miniszter, ha a vármegyék közön­
ségei az említett állások szabatos elnevezése iránt 
intézkednének.

Idegenek névsora. A múlt héten következő idegenek 
fordultak meg városunkban: Wessel szállodája a pá­
lyaudvaron: Engedi 0. vasul! hiva'alnok 'forda, Fekete 
J. asphaltgyári hivatalnok Kecskemét, Randi F. tanító 
Pancsova, Erdős F. kir. főmérnök Budapes1, Nándor Gy. 
kir főmérnök Temesvár, Kaszinó J. utazó Budapest. Fél­
téin J. magánzó T.-Ujfalú. Scheiber J. hivatalnok T.-Szé- 
csány, Mayer K. kereskedő Fehértemplom, Wagner ,1. föld­
birtokos Zichyfalva, Kovalik M. vállalkozó N.-Becskerek 
Tölgyessy vasúti hivatalnok Gyöngyös. G 1 ti c k m a n n 
testvérek »A1 ex an dro v i ts « szállodája: Bárón M. 
utazó Budapest, Hacker J. kereskedő Arad, Politzeru L. 
kereskedő Temervár, F.kslein J. utazó Szeged, Walentin 
Gy. utazó Budapest, Maulhner L. utazó Trieszt, Wechsner 
L. utazó Budapest, Stiglicz J. ékszerász Bécs, Hamburger 
J. utázó Budapest, Berger K. utazó Bécs. Brnltner E. bizt. 
hivatalnok Temesvár Schnäbel E. bizt. hivatalnok Temes­
vár, .lakóbi H. utazó Budapest, Fekete J. hivatalnok Bu­
dapest, Bergl J. utazó Budapest. Sonnen féld Gy. utazó 
Budapest, Laub Gy. kereskedő Budapest, Hamburger M. 
utazó Budapest, Stern L. utazó Brunn, Beutsch M. ma­
gánzó Budapest, Ró h P. uiazó Budapest. Hoff J. utazó 
Bécs, Magyar Leo utazó Bécs, Rosenstock A. utazó Buda­
pest, Michalup R. utazó Bécs, Soinanfeld M. utazó Boden- 
bach, Meister K. kereskedő Temesvár, Jäger Zs. utazó Prága, 
Rutscher A. utazó Bécs, Kalmarino R. kereskedő Triest 
Löw A. utazó Budapest, Téscher A. kereskedő Temesvár, 
Koller J. utazó Bécs, Müder 0. utazó Bécs. Garay test­
vérek Milleker szállodája: Schlesinger A. kereskedő 
Kassa, Lövenbein J. ügynök Témesvár, Kutassy D. utazó 
Bpest, Stelzet N. gözmalom-tulajd. Ulma, Kovalek F. vál- 
talkvzó Becskerek, Uhlarik B. iparfelügyelő Budapest; Ba­
kos M. mérnök Budapest, Böhl A. gőzmalom birtokos 
Oravicza, Ernst F. utazó Bécs, Straub S. iparfelügyelő 
Budapest, Wirkner birtokos Körmend, Boros J. plébános 
Lugos. Klaphuler Ö. bizt. hivatalnok Budapest. Bölcs A. 
magánzó Delta, Priner J. kereskedő Temesvár, Putsay J. 
utazó Újvidék, Györffy Gy. magánzó Delta, Eisenfeld 
J. utazó Budapest, Wecserek 0. utazó Wittenberg, Hoff­
mann M. utazó Temesvár, Mayer J. utazó Budapest, Wolf 
V. utazó Jägerndurf, Eisenfold L. utazó Bécs, Radler R. 
kereskedő Karlsbad, Szukop A. főmérnök Kassa, Bauer 
F. gyógyszerész Pancsova, Epstein H. utazó Bécs, Utschifl 
F„ kereskedő Saar, Trautmann E. utazó Temesvár. Mikes 
Gy. kir. főmérnök Temesvár.

Irodalom.
A legborzasztóbb gaztett ragadta el tőlünk 

szeretett királynénkat. Siralom völgye lett Ma­
gyarország — gyászba borult Szent István örök­
sége, a trón egyik legszebb ékessége, a meg­
testesült fájdalom személyes!tője halt meg. E 
szomorú alkalommal a „Képes Családi Lapok" 
érdekes összehasonlításban adja feledhetetlen 
Nagyasszonyunk három arczkepét. Az első 
menyasszony korabol van, a második a koro­
názás idejéből, a harmadik azt a meyerlingi ka­
tasztrófát közvetlenül megelőző időből. E három 
érdekes kép csak úgy mint a Képes Családi 
Lapok illusztrált szépirodalmi heti lap minden 
képe művészi kivitelű. A „Képes Családi La­
pok" előfizetőinek az idén is egy érdekes kará­
csonyi ajándékkal kedveskedik Teljesen ingyen 
és bérmentve küldi meg előfizetőinek K. Bentc-,ky 
Irma „Vérbo^zú“ czimü regényét. A „Képes 
Családi Lapok" előfizetési ára egy évre 6 trt., 
felévre 3 írt, negyedévre 1 frt. 50 kr. Mutat­
ványszám kívánatra ingyen. A Kiadóhivatal 
V., Vadász u. 14 sz. Budapest.

A „Néptanítók Zsebnaptára" az 1899-ik 
évre már megjelent. Ez idén is Ember Janos 
székes-fővárosi kir s-tanfelügyelö szerkesztette 
az országszerte elterjedt zsebnaptárt, mely, mint 
a tanítok tanácsadója és útmutatója kitünően 
megválogatott tartalmával valóban érdemes arra 
hogy az ország minden tanítója minden évban 
megszerezze. A kiválóan csinos kiállítású zseb­
naptár 18 ívnyi tartalmával, egész vászonba 
van bekötve és ára csak 50 krajcár. A kik 55 
krajcárt utalványon előre beküldőnek a kiadó 
hivatalba, azoknak bérmentesen lesz megkuldve- 
Megjclcnt és kapható Lévai Mór könyvkiado- 
hivataldban Budapesten; IV Egyetem-utcza l sz. 
és altala minden hazai könyvkereskedésben.

Szerkesztői levelezés.
Sétáló. Ön megbotránkozott, hogy pénte­

ken este a laktanya utczaban örült módón zon­
goráztak és Énekeltek — teljesen igaza van, 
országos gyáz alkalmával nemcsak a korcsmák­
ban, hanem a magánlakásokban is megtiltja nem 
a policzaj, hanem a tisztességerzet a zenét és 
mulatságot. Nem lett volna csodu, ha a járó­
kelők felháborodásukban beverték volna az ab­
lakokat,
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SzrbiztvO. Mi közjogi magyarázatokat nem .">87ii sz 
fogunk néked taitani draga testvét a király és 
nem király hymnusokról, liánéin olvasd el a 
magyar és osztrák-német irodalmat és a nemzeti 
történeteket, azután boríts fátyolt a fejedre, hogy 
read ne i* merjenek.

Felvidéki híradó Turócz-Szt. Marton. Ked­
ves komám, ha már kiollózod a czikkeinket, hát 
legalább ird ala az iró nevét is, mert különben 
Szalay egyszer megesz benneteket szorostúl- 
böröstül Egyébiránt üdv és gyöngyharmat.

M.............. y. Helyben. Soraiért és érdek­
lődéséért köszönet. A költemény késön is ér­
kezett, s bár vannak benne jó részletek is, ál­
talában nem igen üti meg a mértéket. — ,.Ke­
letnek ez a vad csordája.11 No ezt ugyan szíve­
sen venné a publikum !

Nyilttér.
Henneberg-selyem 45 kriól 14 frt 65 krig ! üish SZám 
méterenként — csak akkor valódi, lm köz­
vetlen gyáraimból rendeltetnek, lekete. 
fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, 
szin és mintázatban. Privát-fogyasz­
tóknak postabér és vámmentesen vala­
mint házhoz szállítva, mintákat pe­

dig postafordultával küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir udvari 
szállító) Zürichben. Magyar levelezés.
Svájczba kétszereres levélbélyeg ragasz­

tandó.

Hirdetmény.
Az 1887. évi XXII t. ez. 4 $-a alapián 

a tanintézetek és tanoncziskolák növendékei 
életük 12. évének betöltése előtt újra oltandók,

Felhivatnak ennélfogva a tanulók és ta- 
nonezok Szülei és gondnokai, hogy a 12 éves 
kort mar elért közép- vigy tanoncziskolát lá­
togató gyermekeik vag>- gondnokoltjaik iijra- 
oltásat legfeljebb f. é. oktobei hó 1-éig eszkö­
zöltessék, s annak megtörténtet bizonyítvány­
nyal igazoljck, mert ezen határidöletelte után 
az ujraoltások hivatalosan fognak eszközöltetni.

Rendőrkapitányság Verseczen, 1898. évi 
szeptember hó 12-én.

It Olló, rendőrkapitány.

1S98. Itvi.

Árverési hirdetireny.

Pályázat.

... .óvscvzí kir. jl'iróság mint 11cx'i hatóság közhírre 
teszi, lio<ry }\ ni. kir. államkincstárnak, Szalay Ernő vara 
diai lakos elleni végrehajtási iigvben 187 frt. 1kr. toké, en­
nek és pedig ISI irt f).'l lcrnak 1895 évi november 12-től 
jaró 0" , kamatja, 10 frt. 2<> kr. mm kadij 8 frt. HU kr esz- 

j menyi bélyeg költség, továbbá jvl -nlvg IU frt. Gi krban 
! megállapított Költség. továbbá csatlakozást nyert Dr See- 

niayer Károly verseezi ügyvéd javára ÍM frt. 98 kr. és jár. 
I erejűig továbbá rsatlako/á-t nyt-rt oraviczai tpónz ár javára 
I 8()U frt. tőke és jár . továbbá csati:«koz • st nyert kk. E.nko 
; János, Irma, Mihály, Le<'iia és Feilt-) javára 200 frt t«>ke, 
! vóviil csatlakozást nyert veisecz város árvaszéke javára 
I 155 frt ás kr. és jár. kielégítése végett az árverést elrendelte. 

A felié »'templomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
dia község -1 1 sz. tjkvhen irt Szalay Ernő és Szalay

Teréz nevén álló A 1. (4*2 4" I hr. 28S öir számú

A verseczi községi, magyar tannyelvű elemi 
népiskolánál a segédtanfoi állás megüresedvén, 
arra pályázat hirdettetik. Az adással egybekö­
tött javadalmazás: 500 frt. fizetés, 100 frt. lak­
bér, 3 ol tiizifajárandóság és ütödévi pótlék 
(á 25 frt.). Az ezen állomás elnyeréséért pályázó 
okleveles tanítok képesítő bizonyitvanynyal, ed­
digi szolgálataikat, valamint a német nyelv is­
meretét igazoló iratokkal felszerelt kérvényeiket, 
legkésőbb f. é. szeptember ho 28-aig Nagysá­
gos Seemayer J mos kir. tanácsos iskolaszéki 
elnök úrhoz nyújt-ák be. A kérvények valamint 
a mellékletek kellő bélyeggel látandók el. i

40. sz. — kv. 1898.

Hircletmén v.
Az 1899. évi országgyűlési képviselővá­

lasztók névjegyzéke ellen beadott lclszolam'á- 
sokra a központi választmány f évi szeptember 
hó 9-én tartott ülésében hozott határozatok az 
1874 évi XXXIII. t.-cz. 49. ><-a értelmében f. 
évi szeptember ho 20-átol 30-ig a varo-haz 
nagy üléstermében közszemlére kitetetnek azzal, 
hogy az azok ellen netalán beadandó megjegyzé­
sek fenti idő alatt a polgármesteri hivatalnál 
nyújtandók be.

Verseczen, 1898 évi szeptember hu ÍU én.
Elnök szabadságon:

Weifert Károly, főjegyző,
mint elnök helyettes.

! bt* telkes ház, továbbá a (*»140 *>141) (1)9*21 —9925), 1518.
8;>hU-).> ős (9359 íl )l)i) hisz ingatlan az lsS|. övi EX. 

i tczixk. 150 § a alapján 188 frt. továbbá az A 11. (4-82- 
1 4^4 1)) hr. és 289 ö r az beltelkes házból tová -1 á a (484 t — 
j 4S43), 1í>01, 8J«>1 4—8402 1 1 (8192 8794}, (9<84— 97s4) 

hisz. ingatlanokból Szalay Erii 4 megillet » 1 ., ed rész ü<l 
I iVr. az A III 482-484 v) Í r. továbbá az 147G, S300 4- 
I 84bG li hr«/ eg' sz ingatlan a hivatalt t. ez 150 !$-a alap 
! ti8 írt, végül az id. t. ez. alapján a (7909— ?9l0)
j lírsz. egész ingat!; n «:«( fit. és (9279—928.4, hr. számú 

ingatlanból Szalay Ernőt egy kettőd rész 140 írtban meg­
állapított kikiáltási álban 1898. évi november hó s ik napján 

I delelő.ti 9 órakor Vartdiáu a községi elóljánlsávi irodában 
j megtartandó nyilvános árverésen következő' teltételek alatt 
j fog eladás alá kerülni, u. m.

1. Ibi a megállapított 
senki som tenne, az árverésre

I áron alól is ejadatni fog.

2. Árverezni kiváltok bánatpénzül tartoznak az ingat* 
i ■*»> becs árának 10 át, vagyis 18 frt. 80 lat.. 08 frt 10 kit.

frt. S:t kit és 14 Irtot keszp'énzb., vagy az 1881. LX. t i z. 42.
§ ában jelzett árfolyammal *z-«:i.itoti .-az 1KS1. „nv 1-én 3434. 
sz. a. It« It I M. R 8 jj-ában kijelölt óvadékkópvs érték pap. irhán 
a kiküldött k-zólivz letenni, vagy az 1881. *>(). t.-cz. 107. 
t) ; értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezésén»! kiálÜtutt elismervényt átszulgáltatni.

Az árveies» fehétvlvk többi pontjai a hivatalos ó ák 
alatt a kir jarásbiroság telekkönyvi irodájában és a község 
e 1 ö 1 já róság n ál n«vgtek i nt bető k

Vereeezen, 1^98. évi juUus hó 29 ik napján.
A kir. jbíróság tkvi osztálya

Trucza, kir.

kikiáltási árun felüli Ígéretet 
kitűzött ingatlan a kikiáltási

8700. szám 1898.

Hirdetmény.
O császári és apostoli királyi Felsége leg­

magasabb uralkodásának o0 éves megünneplése 
alkalmából alapított jubileumi emlékérem igényé­
nek megaliapitasa tárgyában a nagy méltóságú 
m. kir. honvédelmi Minister úr által f. é. 5900/cln. 
sz. alatt kibocsátott körrendelet élteimében, a 
cs. és kir közös hadseregből (hadtengerészelböl) 
közvetlenül kilépett illetve elbocsátott és nép­
felkelési kötelezettség alatt többé nem álló. va­
lamint a honvédség csendőrség) kötelékéből ki­
lépett, népfelkelési kötelezettség alatt többé nem 
álló személyek a jubileumi emlék érem elnyerése 
végett a kilépé-i okmány (végelbocsátólap, ki- 
lépti bizonyítvány vagy igazolvány) előterjesztése 
mellett azon kö/.igazgatasi járashatóságnál tar­
toznak szóbelileg vagy irá ban jelentkezni, a 
melynek körletében tartózkodik.

Felhivatnak ennélfogva valamennyi Verse­
czen tartózkodó fcntemlitett személyek, hogy 
ebbeli igényeiket az említett okmányok előter­
jesztése’mellett Versecz város katonai ügyosz­
tályánál legkésőbb f é. október 10 ig bejelent­
sék.

Verseczen, 1898. szeptember hu 5-én
Polgármester szabadságon:

Weifert MAroly. főjegyző

■ '•"II.",. sz. 18*.»8. tkvi

Árverési hirdetmény.
A verserzi kir. jbirúság mint tlkkvi hatóság közhírré 

te^zi, hogy Dr. Oppenheimer Armin veiRcczi ügyvéd által 
képviselt Sternheim Marl<. és íi>i ezég javára 4'.»ma Anna 
un »rav ii zai lakos elleni végrehajtási ügyben 300 fit. töke, en­
nek 1890 évi május hó 20-tól jáió ő° 0 kan alja, 30 fit. 85 
kr. költség továbbá csatlakozást nyert Lehr Erzsébet javára 
400 frt tőke, emek 1895 évi deczendjer hó 1-től járó 7", 
kamatja 41 Irt. 4ő kr költség, ki-h’gi’óse végett a temesvári 
m. k«r pénzüg) igazgatósági alt 412« 3 98. Vili számú áioata 
következtében Stt rnh im Mari us késedelmes vévé kára éH 
viszelyére sz árverést ujulag elrendelte. (ISsi. évi l.\ 
t.-cz. 185 § )

A fehévtemplomi kir. törvényszék területén f. kvő s a 
t.-moravivza község 229 sz. tjkvbui irt (428 429 hr. és

297 öir számú ingatlanból Torna Annát megillető ^-ed rész 
293 f t 50 kroau megál'apifott. kikiáltási árban 1898. évi 
ok ober hó 15 ik napián délelőtt 9 órakor T.-Moraviczán a 
községi elöljáró ági irodában megtartandó nyilvános árveré­
sen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u m.:

1. Ila a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki s. in tenne, az árverésre kitűzőit ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog

2 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat 
lan becsárának 10° „-át, vagyis 22 frt. 6> kit, készpénzben 
vagy az. 1881 EX. t.-cz. 42 s>-áhan jelzett árfolyammal szá­
mított s az 1881 nov 1-én 3334 sz. a. kelt J M lt. 8 § ában 
kijelölt óvadék kénes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni. vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. $-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt át szolgáltatni.

Az árverési f-Ír-telek több* pontjai a hivatalos órák 
alatt, a kir. jbiróság telekkönyvi irodájáéin és községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság, tkvi osztálya.
Verseczen, 1898. évi július hó 2l-ik napján

Trucza, kir. aljbírt'».

5140. szám. — 1898 tkvi
Árvcríxl lilrdc-tíiií-ny.

\ vi'Vflpezi kir, jl.irőság mint tkvi. bátraiig kö/lvrrp 
ips/i, hogy br Zi-pen ág Péter verse,-zi ügyvéd ;t11 a 1 kép­
viselt Tamásiéi Jnezef vráttyt lakós javára Z Hantin sz.iil. 
I\uni», her tioiliila var.diai lakn«-,f> elleni vésreliailaei ügy­
ben 1Ú3 frr. tűké, ennek 1890 évi január hó t-tAI jaró l.i% 
kamatja S'2 !>t. 35 kr. eddigi jelenleg II fit. 05 kihall meg. 
állapított költség, tovább, csatlakozást nyert Lól.l Adolf 
kakovai lakos javára 89 fi" Í)U kr. tőke, ennek 1895. évi 
atignsz ne 25-t.M já'ó 0 „ kamatja és 10 írt 05 kr. költség 
végül szintén csatlakozást nyert Sparger He-manu román 
oravieza lakős javáia t'2 frt töke, nmek 1890 évi április 
2-t M járó 8" „ ka ma í t ,s ltl frt. 95 kr költség kielégítése 
végett az érvéré«! elrend- he.

A F, hérieniplomi kr törvényszék területén fekvő s 
a varadia község 2043 sz tjkvb-n ut A I. (025 — 626/b) hr. 
G77 öir. szánni belte’kes haz.bel Zoftmaim szül. Ivuntsclier 
Ho hálát megillető '.-ed visz 208 Inban iiv gillap, főtt k- 
kia t sí álban I898. évi oki her hó 1-sö napián déle'ótt 
9 úra'-or Vauid ai, a kégi ,-|ö|iáró ági iiodáhan inee- 
tariaiidó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog 
eladás ala kei ülni n. m.:

1. Ila a megállapított kik,állási áron felüli Ígéretet 
senki sün tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási árén alól is eladatni fog.

2 Arve-1 z, i kiváltók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan he--saranak l(,°,.-át, vagyis üti Irt 80 kr., kés/pén/lo n, 
vagy az 1881 LX törvény-, z; k k -12. ij-l.an telzeti at folyam­
mal számított s az 1881 imv. mber 1-én 3333 szám alatt k, h 
I M. H 8. §-á«,an kijelölt ovadekképes ó.tékpap lókban 
a k küldőn kezéhez leteniv, vagy az 1881. évi 00 t.-cz. 
I7U §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál toitfnt 
előlrgvs (Ihelyezeseréi k all, ott elismervényt at-zolgaltatin.

Az árverés feltételek többi pontjai a liivatales órák 
alatt a kir jvash r ság telekkönyvi irodájában és a köz­
ségi elöljáróságánál megtek ntheték

Vnse,-7Ht. 1898. évi Julius hó ,'i-ik napján.
A kir. jbirrság m nt tkvi. osztálya

Trucza, k. aljbiró.

Azonnal eladó vagy liörboailú.
125 waggon aczél bányasin. folyóméterenként 5 — 12

kg Stily ig.
2000 folyóméter szállítható vágány bu mm. magas 

o kg in ház ginekből a< zéltalpakra szerelve, 500 mm. 
nyom'ávolság.

150 darab szekrénykocsi 2 khm. iirfartalon mai, 7*40 
min iiyoiutávobágban, k«». rvpa. vagy más tárgvak szál­
lítására.

25 darab szekrénykocsi l f, khm. űrtartalom, 700 mm 
nyomtá vcRág, xnaaljazattal, k répa és más tár» vak 
szállítására.

200 darab buktató kocsi, , khm űrtartalommal 00)
mm. nyomtávolságban, föld homok óh más tárgvak szál 
litásáva

8 darab mozdony 70') mm. nvomtávolsághan 30 50 
HP- 2 és 3 ,-.Málló«. *

3 darab mozdony s/ahványos nyoiniávols.ígban.
E/'ii ái'gyak nagyobb része a transvcrsalis mőutépit«‘Síiéi 

az air Id 'ii x -Itak béilvthen, es az építési helyeken jelenleg 
megtekinthet' k.

Orenstein és Koppel
Budapest, Felsö-erdösor 21 (Atdráasy ut sarkán)

Ä „Nemzeti" Balesetbiztosító részv.-társaság, Budapesten
(lii‘xsébct-könit 14. szí’iin.)

biztofiiiást nyíljt mindennemű baleset anyagi. ., követ-
kezniényt-i ellen, úgy,i,int egyes egyéneket .polgár 
e» katona', gyári és maiumalkalmazoltakat nmnliá 
sok én t Hzlvinelőki, V a in, nt bárkit, hivatát teljesi 
lése közben, vagy azon kívül, utazás alatt, vadászaton, 
vagy bármely más alkalommal érin t ; 1, .1,-set , j|,,, 
a legszabadelvübb bizto-itási felletelek és a legju 

lányosabb díjtételek im-llvtt.
Kozelehbi felvilágonifám a legkénznégencbben nvujl

»Magyar Franczia- . Bécsi b ztosito

Életbiztosítás
orvosi vizsgálat niHlttt .* Mindenféle kombináció 

sznint ;iz ember életére.
Életbiztosítás

orvosi v 1 ■/. n K A I ti t u é 1 k <í I
r epb ztonitás,

heti díjfizetéssel 10 fillértől kezdödöleg!
(Haláleset!, elérési,kiházasitási és gyermekb'ztositás). 

Nemzeti", az „Első magyar általános biztosító', a
ii,ind, n lií é« alil, \ iiök»ége az ország bármely bel vségtdien.

'>■ :■ Ói.
Megbízható ügyes üzletszerzők felvétetnek

»■VJÁ ki *<«.'1'
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